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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Miihimann (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Durchsuchungen mit Bezug zu mutmabBlichen linksextremistischen Straftaten in
Thiringen

In einem Medienbericht vom 20. Mai 2023 wird Uber Ausweitungen der Ermittlungen der Generalbundesan-
waltschaft rund um die Taten einer Linksextremistin, die seit zwei Jahren vor dem Oberlandesgericht Dres-
den mit dem Vorwurf der Bildung einer kriminellen Vereinigung konfrontiert wird, berichtet. Unter anderem
fanden demnach Polizisten bei der Durchsuchung einer Wohnung in Thiringen "ein mutmalRliches 'Shooter'-
Buch", welches Notizen von Einsatzen enthalte, die auf eine Tatigkeit als Scharfschitze in Syrien hindeu-
ten. Damit ergeben sich offenbar Verbindungen einer gewaltbereiten linksextremistischen Szene, die auch
in Tharingen aktiv ist, zu Kriegshandlungen in Syrien.

Das Thiiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/4918 vom 24. Mai 2023
namens der Landesregierung mit Schreiben vom 10. Juli 2023 beantwortet:

Vorbemerkung:

Es wird davon ausgegangen, dass sich die Kleine Anfrage des Abgeordneten Mihimann auf den Artikel ei-
nes Nachrichtenportals vom 20. Mai 2023 mit der Uberschrift "Netzwerk um Lina E.: Generalbundesanwalt
weitet Verfahren gegen Linksextremisten aus - Spur nach Syrien" bezieht.

1. Wann und wo fand nach Kenntnis der Landesregierung die erwahnte Durchsuchung einer Wohnung in
Thiringen aus welchem Grund und mit welchem Bezug zu welchem Ermittlungsfahren welcher Behor-
de auf Grundlage welcher einzelnen vorgeworfenen Delikte statt?

2. Welche Behdrde hat die Durchsuchung mit welchem Krafteansatz durchgefiihrt?

3. Welche einzelnen Informationen hat die Landesregierung Giber mogliche Tatverdachtige in diesem Zu-
sammenhang sowie deren bisherige Aktivitaten in Thiringen (gemeint sind Erkenntnisse aller diesbe-
zuglich relevanten Behdrden und Abteilungen der Thiringer Ministerien)?

Antwort zu den Fragen 1 bis 3:
Die im Artikel benannte Durchsuchung hat sich nichtim Freistaat Thiiringen ereignet. Es besteht kein Be-
zug nach Thiringen. Offensichtlich handelt es sich an dieser Stelle um eine fehlerhafte Berichterstattung.

4. Welche einzelnen Informationen liegen der Landesregierung zu Verbindungen von weiteren Linksext-

remisten zu Kriegshandlungen in Syrien vor (gemeint sind Erkenntnisse aller diesbezliglich relevanten
Behorden und Abteilungen der Thiringer Ministerien)?
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Antwort:

Aus im Freistaat Thiringen gefiihrten Ermittlungsverfahren sind keine Verbindungen von Linksextremis-
ten zu Kriegshandlungen in Syrien bekannt.

5. Wie bewertet die Landesregierung die Sicherheitslage in Thiringen aufgrund der Erkenntnisse der Ge-
neralbundesanwaltschaft, die zur Ausweitung der Ermittlungen fiihrten?

Antwort:

Es wird auf die Beantwortung der Fragen 1 bis 3 verwiesen. Im Freistaat Thuringen wird im Hinblick auf
die Ermittlungen der Bundesanwaltschaft von einer unveranderten Sicherheitslage ausgegangen.

In Vertretung

Gotze
Staatssekretar
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